

市保险行业协会提示：

# 机动车辆安全统筹不是保险

□记者 娄刚

本报讯 根据近日中国保险行业协会下发的关于机动车辆安全统筹的风险提示，市保险行业协会提醒我市消费者，机动车辆安全统筹不是保险，希望大家增强对机动车辆安全统筹业务的风险防范意识，减少纠纷隐患。

市保险行业协会有关人士说，机动车辆安全统筹业务并

非保险业务，经营此类业务的机构未依法取得保险业务经营许可，不是依法设立的保险公司，不是中国银保监会及其派出机构的监管对象。社会上部分安全统筹公司的业务模式不可持续，相关承诺履行和资金安全难以得到有效保障，特别是此类公司出现撤销、破产等重大危机时，只能按照《中华人民共和国公司法》等法律法规承担责任，可能给消费者带来

损失，蕴含较大风险。

机动车辆安全统筹业务经营者以“XX统筹”“XX互助”“XX联盟”为名与车主签订的安全统筹业务合同不是保险合同，不适用《中华人民共和国保险法》。消费者购买机动车辆安全统筹后发生交通事故，一般按照合同约定赔偿。从目前关于机动车辆安全统筹的司法判例来看，法院在援引法律裁判时，不能适用《中华人民共和国

保险法》的规定解决相关赔偿纠纷，消费者的合法权益无法得到充分保障。

据了解，机动车辆安全统筹的初衷是鼓励运输企业采用交通安全统筹等形式，加强行业互助，提高企业抗风险能力。但部分公司在销售产品时，其业务流程、出具的统筹单与商业保险单高度一致，并未明确告知车主统筹互助的性质，甚至模糊车辆统筹与保险

的区别，很多车主根本不清楚二者的区别，直至出了事故后无法理赔，才发现自己购买的并非保险产品。

市保险行业协会提示，为确保消费者的权益得到充分保障，广大车主朋友应全面客观认识购买机动车辆安全统筹的风险。如有保险需求，可向具有合法经营车险业务资格的保险机构投保机动车辆交强险及商业保险。

## 富德生命人寿开展客户节智慧科技体验活动

□记者 娄刚

本报讯 伴随着富德生命人寿第十六届客户节的火热开启，8月20日，富德生命人寿平顶山中心支公司邀请20余个新老客户家庭来到宝丰县科技馆，开展以“科技引领未来”为主题的智慧科技体验活动。

在展馆中，讲解员对每一个实验项目均进行了生动有趣的讲解，让参加活动的家长及孩子们在玩乐中感受科技的奇妙。在科学与探索展厅，大家看到了力学奇观、数理奥秘、声光电磁等项目，对力学、光学、电学原理有了初步了解，垃圾分类、生态平衡小游戏等让小朋友认识到环境保护的重要性；在航空航天科普展区，长征运载火



活动现场 梅红亮 摄

箭、嫦娥探月工程的演示让小朋友了解了中国在航空航天领域强大的科技水平，星际探索4D电影让小朋友了

解到太阳系的产生和演变以及太阳系内各个行星的特点；在防震减灾科普展区，家长及小朋友们了解了地震、

冰雹、水灾、泥石流等自然灾害产生的原因以及遇到自然灾害时的逃生法则和自我保护方法，模拟报警电话让小朋友了解了报警电话的分类以及如何使用、报警时需要向接警人员提供的必要信息。一项项生动有趣的体验深深地吸引着小朋友们，大家争先恐后地参与进来，极大地满足了好奇心和探索欲。

该公司有关人士表示，此次活动增加了小朋友对科学原理和科学技术的了解和感知，让他们切身感受到科学的神奇和魅力，也让参加活动的客户深刻地感受到智慧科技对生活方式的改变，同时也增进了家长和孩子们的沟通交流，提升了客户对富德生命人寿的满意度。

## 东吴人寿开展廉洁从业风险排查评估

本报讯 8月29日，东吴人寿平顶山中心支公司组织全体员工召开廉洁从业风险排查评估工作会议，旨在从源头上预防腐败滋生，提升干部员工的风险防控能力，提高自检、自查、自评工作水平。

会议学习了总、分公司下发的关于开展廉洁从业风险排查评估工作的文件，要求各部门员工按照职责分配，结合日常工作实际，逐条梳理、逐一排查、逐项评估各部门、各岗位在日常经营管理、岗位履职方面是否存在廉洁从业风险，特别是各级管理岗、各关键岗位应重点排查评估是否存在因流程管控失当、操作失当等风险事件而引发的廉洁从业风险。该公司有关负责人指出，清正廉明是保险从业人员的基本职业操守，各部门要高度重视、周密部署，务求实效、即查即改，共同建设清廉金融文化。（张来春 娄刚）

## 新华人寿总公司有关负责人到平顶山中支开展政保项目督导

本报讯 8月24日，新华人寿总公司有关负责人姚建国一行4人来到新华人寿平顶山中心支公司，开展政保项目专项督导工作，旨在促进公司健康保险业务发展，贯彻总公司健康保险事业部

相关要求。姚建国等人介绍了政保前期沟通及拜访各项准备工作以及招标中标情况，简单介绍了政保业务的相关信息，对政保项目未来发展的三个阶段提出具体要求，即

树立品牌效益，建立服务口碑，为其他项目打下基础。

新华人寿平顶山中支健康管理部经理朱均对公司政保项目开展情况进行了总结汇报，表示将严格按照总公司要求开展政保项目。公司

总经理秦亚军表示，公司将认真履行投标承诺，充分发挥商业保险公司的专业优势，积极履行金融服务民生的社会责任，增强参保群众的获得感、幸福感、安全感。（韩昀霏 娄刚）

## 大家人寿优质理赔获赠锦旗

本报讯 近日，市民徐女士通过快递方式为大家人寿平顶山中心支公司送来一面印有“快速理赔显真情 大家服务暖人心”字样的锦旗，对该公司的热情服务和专业理赔表示感谢。

据了解，徐女士于2020年1月投保该公司某款重大疾病保险，其中重症保额10万元、轻症3万元。2022年7月，徐女士因脑血管瘤在河南省人民医院进行手术治疗。接到客户报案后，该公司第一时间与客户取得联系，并委派专职人员协助客户准备理赔材料。8月22日，客户将理赔申请材料邮寄到公司，运营人员初审无误后，第一时间进行了系统受理，经总部审核，该案符合轻症保险责任。客户于当日下午收到理赔款3万元，并被豁免后续17年保费，仍可享受10万元重疾保障，保单继续有效。徐女士对大家人寿平顶山中支的理赔速度和专业服务赞不绝口，特意送上一面锦旗表达谢意。（王艳娟 娄刚）

## 平安产险开展消防安全知识培训

本报讯 8月22日，平安产险平顶山中心支公司邀请市和安消防中心罗起教官，开展了“掌握消防知识 提升安全意识”专题培训，推进风险隐患“自知、自查、自改”，提升全员消防安全及应急意识，增强防灾减灾救灾能力，着力保障职场运维安全。

培训中，罗起教官通过图片、视频、案例等方式，集

中展现了消防安全的重要性与紧迫性，详细讲解了火灾预防的基本知识以及如何通过日常检查消除火灾隐患和正确逃生。其间，罗起现场示范了消防器材的使用方法，并强调了使用注意事项，提升风险管理实操水平。他还组织参训人员进行模拟演练，实现理论与实践的有机结合，夯实消防安全“四个能

力建设”，为参训人员带来了一场兼具专业性与趣味性的培训。

据该公司有关人士介绍，此次培训进一步增强了广大员工的应急处置能力，为安全生产经营筑起了坚实后盾。一直以来，该公司积极落实消防安全责任，将消防工作纳入日常管理之中，一方面督促检查各级机构落

实消防工作职责，定期开展消防安全自查，及时解决消防工作重大问题，推动消防工作与各项业务工作一体推进；另一方面结合“119消防宣传月”等活动，推进安全生产主题宣传，加大消防安全知识普及力度，夯实“防风险 保稳定 强基础 促发展”目标，有效推动双重预防机制建立。（李林蔚 娄刚）